

# “饭圈”如何走出怪圈

万物皆可“饭圈化”，正在反噬诸多行业的生态。

近日，在董宇辉“小作文”事件中，原东方甄选CEO孙东旭在直播时摔手机和“坚决对饭圈文化说不”的言行引发观众不满，被指以“饭圈”名义对粉丝进行污名化。而就在不久前，全红婵粉丝现场斥责裁判“故意压分”的不当行为也引发网友声讨，多家媒体呼吁警惕体育“饭圈化”。

流量经济时代，“饭圈”在为一些行业注入巨量红利的同

时，也裹挟着网络戾气，让行业生态变得高度紧张、脆弱至极，仿佛走入了一个“怪圈”。

如若不能打破这个怪圈，“饭圈”终将画地为牢，圈住自身。

扫码深阅读  
据重庆瞭望



## 大美中国

### 冬日暖洋洋



太阳落山，丹增的妹妹、4岁的拉姆卓玛奔向牧归的羊群。

近日，西藏那曲市尼玛县俄久乡地处藏北羌塘草原腹地，平均海拔5000多米。俄久乡马迁村21岁的姑娘丹增在草原上放牧着380多只羊。

尽管近期这里一直刮着九级以上的大风，夜晚的气温接近零下20摄氏度，但是丹增一点儿也不为羊儿们的保暖问题担心，因为它们已经住上了政府出资建设的现代化棚圈，防风御寒的能力有了极大提高，她的羊在冬季的高原上成了名副其实的“暖羊羊”。

据新华社

## 热帖热搜

### 苏州“杀夫藏尸冰柜案”21日开庭

12月21日上午9:30分，备受关注的苏州“杀夫藏尸冰柜案”将在苏州中院开庭审理。这两天，大皖新闻记者多次联系上被害人家属，家属自称，女方家属一直未联系过男方家属，男方家属也未提出刑事附带民事赔偿，没有出具谅解书，但“杀人偿命，欠债还钱，天经地义的事。”

今年3月18日，网传一段视频称，苏州市姑苏区一小区发生凶杀案，女子查某丽杀害丈夫庞某伟，并在冰柜藏尸15个多月，还用死者的手机微信、各种恶劣手段，诈骗婆婆20万人民币。

随后，这一起令人震惊的“杀夫藏尸冰柜案”在网上迅速引发关注。

3月20日晚，江苏苏州姑苏警方通报：近日，本市居民查某丽(女，1993年出生)至苏州市公安局姑苏分局投案自首，称其因家庭矛盾，将丈夫庞某伟(男，1991年出生)杀害，并将尸体藏于家中冰柜。接警后，该局立刻开展侦查工作。目前，查某丽被刑事拘留。3月20日，查某丽被提请检察机关批准逮捕。

据大皖新闻

## 购物

### 新城控股集团重庆渝北吾悦广场2周年庆全攻略

渝北吾悦广场迎来2周年庆，为2狂欢·一起来玩yeah，各类活动缤纷呈现。

益趣积木乐园，中庭色彩缤纷的积木创意，拼搭出6大奇妙场景，颜色丰富、造型百变、随意动手，让趣味和生活相连；益智玩乐拍照打卡乐趣无穷，让百变小积木陪伴你一起玩转创意世界；还有Wonder walk比yeah艺术展，超多卡通人物立牌，唤醒灵感空间，向有趣生活比个yeah，留下你的超yeah瞬间；一起撸宠yeah·潮萌喵展，超多名猫超萌来袭，“无限”喵星治愈空间，开启人宠互动社交新体验；一起舞动Yeah·Kpop All Night随机舞蹈随舞宇宙，心动飞扬，溢出屏幕的青春气息，肆意起舞唤醒“2”周年多巴胺狂欢！

超值券包限时发售，89.9元团价值666元童趣潮玩包，129.9元团价值888元食尚乐享包。品牌钜惠狂欢不止3折，部分黄金至高克减110元，会员叠加满赠最高可获400元永辉卡。一起来yeah，相聚刻不容缓！一起来yeah，欢乐转念即达！一起来yeah，惊喜就此点亮，渝北吾悦广场两周年庆12月23日不见不散！

重庆晚报-厢遇记者 尹菲

## 每日一句

大胜必经大忍，失败常因心切。瓜熟蒂落，水到才能渠成，蝴蝶必须在蛹中经历炼狱般痛苦的挣扎，直到它的双翅强壮了，才会破蛹而出。做事也是一样，多学的成功都是在失意的忍耐中一步步走出来的。

## 本地速递

### 重庆经营主体总量达367.48万户 较去年底增长7.57%

据重庆日报

### 重庆81个公共体育场馆 将免费、低收费开放

扫码查看  
据上游新闻



### 重庆机场免费过夜休息区升级投用

12月20日，记者获悉，重庆江北国际机场航站楼旅客免费过夜休息区全新升级投用，可为旅客过夜提供更加舒适的休息环境。

据悉，T3航站楼L4出发层3J值机岛西侧整个休息区24小时免费开放。休息区附近配套设置了爱心休息区、行李寄存、卫生间、母婴室、自动售卖机、饮水机、医务室、电子图书馆、餐饮服务(06:00-末次航班截载时间)、移动电源、毛毯借用等配套服务。

需要提醒的是，移动电源和毛毯借用服务时间为04:30-23:00。

如果是符合条件的中转旅客，还可以申请位于机场周边的免费酒店住宿(一人一床)。

据上游新闻

## 国内国际

### 居民人均可支配收入十年增长超80%

国家统计局数据显示，居民人均可支配收入从2012年的16510元增加到2022年的36883元，扣除价格因素，2022年比2012年增长83%，增速快于经济增长。

据新华社

### 陕西省文旅厅、公安厅出台文件：营业性演出严禁假唱、假演奏

据澎湃新闻

### 中国发布首批789处陆生野生动物重要栖息地名录



据新华社

### 中百集团“炸雷” 员工涉嫌侵占公款2.2亿并逃到境外

据每日经济新闻

### 15号线一期开始铺轨

记者从重庆交通开投铁路集团了解到，12月18日，重庆轨道交通15号线一期两江大道站至复盛站区间右线首段预制轨道板道床精准定位、准备道床混凝土浇筑，标志着15号线一期工程迈入铺轨施工新阶段。

据了解，15号线一期工程铺轨总长103.724千米。

重庆轨道交通15号线一期工程起于九曲河东站，止于两江影视城站，线路全长38.73公里，是重庆轨道交通第四轮的首条市域快线，设计时速140公里/小时。

重庆晚报-厢遇记者 张春莲 实习生 秦欣怡

### 24号线鹿角车辆段主体结构开工

重庆晚报-厢遇记者 张春莲 实习生 秦欣怡



12月21日 中心城区 多云 5°C - 10°C



12月22日 中心城区 多云转阴天 6°C - 10°C



12月23日 中心城区 多云间晴 5°C - 12°C

据重庆市气象台

### 泰国“瑞幸”起诉瑞幸咖啡，索赔20亿

据中国侨网援引泰国头条新闻消息，泰国多家媒体报道，19日上午，泰国皇家50R集团(50R group)向法院正式提交诉讼，要求法庭判决中国瑞幸咖啡赔偿经济损失100亿泰铢(约合人民币20.46亿元)，法院对此已立案受理。

根据报道，泰国皇家50R集团在提交给法院的文件中表示，其在2020年时就已经向泰国商务部合法注册了瑞幸商标，且一切都依照泰国法律规则和程序办理，并获准使用该商标经营销售茶和咖啡等饮料的咖啡店业务。但后来中国瑞幸咖啡却向中央知识产权和国际贸易法院提出了违反事实真相的诉讼，指控50R集团恶意注册商标，对此初级法庭判决被告败诉。但50R集团认为判决不公，向法院提交了反驳，且已在今年12月1日获得胜诉。

据第一财经报道，瑞幸咖啡曾在2021年起诉相关侵权方。

2022年11月24日，泰国法院公布一审判决，判瑞幸咖啡中国公司胜诉，并要求撤销相关商标注册，并责令两被告停止使用该商标。而被告方则在2023年3月24日提起上诉，并于2023年11月30日再次开庭，但泰国法院系统中并没有公布上诉的判决情况。

据每日经济新闻

### 日本东芝正式退市

据中国新闻网

### 外媒：以方愿在加沙停火至少一周，换取哈马斯释放人质

据中国新闻网

### 胡塞武装：将袭击以美国为首的红海护航船只

据参考消息网

### 美科罗拉多州法院否决特朗普州内初选资格，专家：影响有限

据澎湃新闻